

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.

Madrid, 8 rs. Provincias 10 Ultr. y Estranj. 24
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administracion, calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.

Entregan los su importes en Madrid, o en vién-
dole en metálico, libranza, o sellos del correo á
la Administracion, calle del Rubio, número 23;
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XVIII. -- NÚM. 2.570 DE LA MAÑANA.

MADRID, DOMINGO 30 DE ABRIL DE 1865.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NÚM. 23.

PRIMERA EDICION.

Por real decreto que ayer apareció en la Gaceta se crea una comision especial que, ocupándose del examen de todas las informaciones y demás documentos reunidos al efecto, proponga en definitiva el número y clasificacion de las líneas de ferro-carriles que, con las ya acordadas, hayan de comprender la red de caminos de hierro en nuestra Península. Esta comision la formarán, como presidente, D. Manuel Gutierrez de la Concha, marqués del Duero, y vice-presidente D. Manuel García Barzanallana; como vocales, D. Manuel Fernandez Duran y Pando, marqués de Perales, del Real Consejo de Agricultura, Industria y Comercio; D. Augusto Amblard, director general de impuestos indirectos; don Miguel Mansilla, cónsul del tribunal de Comercio de Madrid; D. Toribio Areitio, inspector general de primera clase del cuerpo de ingenieros de caminos canales y puertos; D. Carlos María de Castro, D. Calixto Santa Cruz, D. Lucio del Valle, D. Cipriano Martinez de Velasco, D. Agustín de Elcoro y Berechibar y don Joaquin Navez de Prado, inspectores generales de segunda clase del propio cuerpo; D. Constantino de Ardanaz y don Angel Retorillo, ingenieros jefes del mismo; D. Manuel Sivilla y Posada, jefe de Escuadra del cuerpo general de la Armada; D. Pedro Burriel, brigadier y D. Ildefonso Sierra, coronel del cuerpo de Ingenieros del ejército; D. José de Salamanca, marqués de Salamanca; D. Manuel Bertran de Lis, D. José Campo, don Ignacio de Olea, D. Fausto Miranda, don Jorge Loring, marqués de Casa-Loring; y D. Joaquin de la Gandara, en representacion de empresas concesionarias de ferro-carriles; y del ingeniero jefe de segunda clase del cuerpo de caminos D. Gabriel Rodriguez, que desempeñará las funciones de secretario.

—Por otro real decreto que tambien publicó la Gaceta se declara vocales, natos de las juntas provinciales de Agricultura, Industria y Comercio, con destino a la seccion de este último ramo y de las juntas locales del mismo, a los directores de las escuelas profesionales de Nautica, establecidas ó que se establezcan en los puntos donde aquellas existan.

Por despachos telegráficos recibidos en Madrid, se sabe que anteaer llovió en Badajoz, Ciudad-Real, Salamanca, Sevilla y Tarifa.

Ayer publicó la Gaceta el estado demostrativo de los expedientes de crédito procedentes de atrasos del material del Tesoro que han sido aprobados por la junta de la Deuda pública en el mes de marzo último, los cuales deben satisfacerse en billetes del Tesoro de la clase y con los intereses que se espresan en el mismo periódico oficial.

En virtud de un acuerdo tomado por el virey de Alejandria de Egipto y la Sublime Puerta, se ha resuelto que el tabaco, producto del suelo ó de la industria del Egipto, que pagaba el 8 por 100 a la aduana egipcia al tiempo de la esportacion, y el 67 por 100 a su introduccion en las otras partes del imperio otomano, pagará en adelante un derecho completo de 75 por 100 a la referida aduana cuando se esporte a otras partes del imperio.

Considera conveniente un periódico que el derribado convento de San Pascual se reedificase en un sitio apropiado de la zona de ensanche; por ejemplo, detrás del barrio de Salamanca, y allí su iglesia podría servir de parroquia ó de ayuda de parroquia, llenando con esto dos necesidades.

El día 15 de mayo próximo deberán encenderse las dos luces de enfilacion en el Océano Atlántico septentrional, en la boca del rio Guadalete, bahía de Cádiz, situadas en la margen izquierda de dicho rio, y otra provisional en el mar Mediterráneo, en el puerto de Almería, situada en la estremidad del muelle del citado puerto.

Las personas que queran encargarse durante la próxima romeria de San Isidro de la recaudacion del arbitrio establecido para el paso por los pontones que la junta municipal de beneficencia establece al efecto, se presentarán en la secretaria de la misma, plaza de la Villa, número 4, el 3 de mayo próximo, á la una de la tarde.

Hemos recibido el número 10 del tomo segundo de la importante publicacion política, económica, científica y literaria, *Revista Hispano-Americana*, que bajo la inteligente direccion de los señores

D. Antonio Angulo Heredia y D. Félix Bona, ve la luz pública en esta órte, cuya publicacion contiene importantes artículos, debidos a la pluma de conocidos literatos.

Deseosa la Sociedad Económica Matritense de que la industria vinícola alcance un lugar preferente entre todas las del país, y con el fin de perfeccionarla en lo posible, ha tomado en consideracion un proyecto de premios para los mejores vinos de pasto que se crien en la Península e islas adyacentes. Aplaudimos esta determinacion de la Sociedad Económica Matritense, cuyo ejemplo debia ser imitado por las sociedades de la misma índole que existen en todas las provincias.

El comercio de lanas está en la actualidad paralizado. En Madrid se han verificado algunas subastas de este género, entre las cuales podemos citar particularmente las de las pilas de los señores duque del Infantado y conde de Bornos. En ellas se ha fijado el tipo para el remate de 140 y 136 rs. respectivamente, no habiéndose presentado postor en una ni otra. En algunos puntos de Estremadura se ha pagado á 120 rs. arroba.

Un periódico de Almería aboga por el establecimiento de una fabrica de tabacos en aquella capital, pidiendo al efecto la remocion de los obstaculos que se oponen á que sea una realidad el proyecto que con este objeto se hizo hace ya mucho tiempo.

Ayer, dice un periódico, se enfureció con su amo una mona muy bien vestida, y al son del organillo le sacó un ojo, al que le habia engalanado con tan precioso traje.

En San Luis de los franceses, hoy domingo vispera del primer día de mayo, y todos los domingos del mismo mes, consagrado á la Santísima Virgen, predicará en francés á las tres y media, el señor vicario de dicha real iglesia.

La columna volante que manda el general Sandoval salió anteaer de Zaragoza y se dirije á Monzon y Lérida.

Ayer ha llegado á esta corte el ilustrísimo Sr. D. Cristóbal Campoy y Navarro, diputado á cortes.

Ayer recibimos de la Agencia Peninsular los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 29.
El *(Moniteur)* dice que el príncipe Joaquin Murat ha ido á Niza para espresar al emperador Alejandro el sentimiento que ha experimentado la familia imperial de Francia al saber la muerte del Gran duque.

El príncipe Murat ha asistido ayer á los funerales que se han celebrado en la capilla rusa poco antes de la traslacion del cadáver á bordo del buque que tiene la mision de trasportarlo á Cronstadt.

Turin, 28 (por la noche).
El ministerio ha retirado definitivamente en la sesion de hoy, el proyecto de ley relativo á la supresion de las corporaciones religiosas.

Se cree siempre en una modificacion ministerial tan pronto como se trasladan á Florencia los ministerios y las altas dependencias del Estado.

Berlin, 28.
La Cámara de los representantes ha aprobado por unanimidad un mensaje á los Estados-Unidos con motivo del asesinato de Lincoln.

El tribunal superior, despues de haber examinado el estado de la causa entablada contra los polacos acusados de haber conspirado contra la seguridad del Estado, ha mandado poner en libertad inmediatamente á todos los presos.

Cuatro de estos últimos solamente han tenido que dar fianza.

Se ha concedido el empleo personal de oficial primero de administracion militar, al segundo D. Pedro de Arjona y Alvarez, por los servicios que prestó en la campaña de Africa y muy especialmente el establecimiento de los hospitales militares en la plaza de Tetuan el día de la batalla de Vad-Ras.

Ayer han sido denunciadas *La Discusion* y *La Iberia*; y *La Verdad* ha sido secuestrada.

Ayer, á la una se ha celebrado un consejo de ministros en la presidencia que ha durado hasta las dos de la tarde.

El emperador Napoleon ha enviado al gobierno de los Estados-Unidos una comunicacion en que se lamenta de los crí-

menes de que han sido victimas el presidente y el ministro de Negocios estranjeros.

Tambien el gobierno italiano ha espresado en otra comunicacion el horror que le han causado aquellos atentados.

SS. MM. han fijado el día 5 del próximo mes para trasladarse al real sitio de Aranjuez.

Ayer recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS de la Agencia Harvas:

Paris, 28.
Esta tarde á las tres, despues de cerrada la Bolsa, han quedado los fondos á los precios siguientes:

- 3 por 100 interior español, á 00.
- Ferro-carril de Sevilla á Cádiz, á 176.
- Movillario francés, á 762.
- Credito territorial francés á 1275.
- Sociedad española industrial, á 000.
- Ferro-carril de Zaragoza, á 447.
- Ferro-carril del Norte, á 235.
- Movillario español, á 487.
- Ferro-carril portugués, á 237.
- Acciones del gas, á 0,000.
- Ferro-carril de Pamplona, á 170.

Paris, 28.

El emperador sale mañana por la mañana. Llegará á Argel el martes á las doce de la noche. La emperatriz Eugenia presidirá el Consejo privado del emperador, pero no se encargará de la regencia interina del imperio, toda vez que Napoleon no sale del territorio francés.

Turin, 28.
El gobierno ha retirado el proyecto de ley relativo á la supresion de las corporaciones religiosas en el reino de Italia.

Turin, 28.
En la órden del día de la última sesion que celebraron en Turin las Camaras italianas se ha proclamado que dicha villa ha merecido bien de la patria.

Esta proposicion ha sido adoptada con las mas entusiastas aclamaciones.

Berlin, 28.
El gobierno de Prusia ha espresado tambien la horrorosa impresion que le ha causado el asesinato de Lincoln, y sus mas vivas simpatías

la Venus de Milo, que todos los que la conocian, vieron su retrato en esta bella estatua cuando la envió á Paris el duque de Riviere. En algunos meses, los pesares espasieron rápidamente sus tintas amarillosas sobre su deslumbradora blancura, ahondaron y oscurecieron tanto el azulado círculo que rodeaba sus hermosos ojos, que parecia una vieja madona; pues conservó siempre en medio de sus ruinas, una dulce candidez, una pura y triste mirada que era imposible no llamarla siempre bella. En el baile premeditado por César, gozó de un último brillo de belleza que no pasó desapercibido.

Toda existencia tiene en su apogeo una época en la cual obran las causas poniéndose en relacion exacta con los resultados. Este mediocidio de la vida en que las fuerzas vivas se equilibran y se muestran en todo su brillo, no solamente es muy general á los seres organizados, sino tambien á las naciones, ciudades, ideas, instituciones, comercio y á las artes, que semejantes á las razas nobles y las dinastías, nacen, crecen y mueren. De qué proviene el rigor con que se aplica en la tierra este tema de crecimiento y decaimiento á todo lo que se organiza, pues la misma muerte tiene su progreso, su decaimiento su recrudescencia y su sueño? Nuestro mismo globo es tal vez una muestra un poco mas durable que los otros. La historia mostrando las causas de la grandeza y debilidad de todo lo que existe podría advertir al hombre el momento en que debe detener el juego de todas sus facultades; pero ni los conquistadores, ni los actores, ni las mujeres, ni los escritores, escuchan esta saludable voz.

César Birotteau, que debia considerarse en el apogeo de su fortuna, tomó este tiempo de bonanza como un nuevo punto de partida. Era ignorante; ademas ni las naciones, ni los reyes han probado á escribir en caracteres indelebiles la causa de su ruina de que está llena la historia y cuyos ejemplos ofrecen tantas casas soberanas ó comerciales. Por qué no harán recordar incansables pirámides, este principio que debe dominar lo mismo á la política de las naciones que á los particulares: «Cuando el efecto producido no está en relacion directa ni en proporcion igual con su causa, empieza la desorganizacion?»

Estos monumentos existen por todas partes; las tradiciones y las piedras nos hablan del pasado, consagrando los ca-

prichos del indomable destino, cuya mano disipa nuestros sueños prohibidos, que los mas grandes acontecimientos se resumen en una idea. Troya y Napoleon, ¿qué son sino poemas? Esta historia es tambien un poema de las vicisitudes comerciales en las que nadie ha pensado, tan desnudas de grandeza aparecen, en tanto que son inmensas por el mismo título; aquí no se trata de los dolores de un solo hombre, sino de los de todo un pueblo.

César tenía que al día siguiente no le hiciera su mujer algunas perentorias observaciones, y resolvió por todo recurso levantarse muy de mañana. Apenas vislumbró una pequeña claridad, saltó del lecho sin hacer ruido, se vistió con prontitud y bajó al almacén, donde estaba ya el mas pequeño de los dependientes quitando el polvo y arreglando. Viéndose solo Birotteau esperó á que se levantasen los dependientes en el umbral de su puerta. A pesar del frio hacia un hermoso día.

—Popinot, toma tu sombrero, haz bajar á M. Celestino y acompáñame á las Tullerías, tenemos que hablar, dijo viendo bajar á Anselmo.

Popinot, este admirable reverso de du Tillet, y que una diénesa casualidad nos hace creer en la Providencia, habia puesto al lado de Birotteau, juega tan gran parte en esta historia que es necesario dar sobre él algunos detalles. Madame Ragon habia sido soltera, una señorita Popinot. Tenia dos hermanos. El mas joven era juez suplente en el tribunal de primera instancia del Sena. El mayor se habia dedicado al comercio de lanas y se habia comido su fortuna; murió dejando á cargo de los Ragon y de su hermano el juez su único hijo, ya privado de su madre, que habia muerto de parto. Para dar un estado á su sobrina, lo puso Ragon en la perfumería esperando que sucediera á Birotteau. Anselmo Popinot era bajo y cojo, enfermidad que ha dado la casualidad á lord Byron, á Walter Scott y á M. de Taylor para no desanimar á los que son afligidos por ella. Tenia esa tez brillante y llena de pecas que distingue á las personas que tienen cabellos rojos; pero la pureza de su frente, sus ojos de color de ágata, su linda boca, su blancura, la gracia de una púdica juventud, la timidez que le inspiraba su defecto de conformacion, despertaban en provecho suyo sentimientos protectores: amamos á

corte á Mme. César, juzgando á su patron como ella lo juzgaba, pero con una prontitud espantosa.

Aunque discreto y reservado, diciendo solo lo que queria decir, desenvolvió la vida y sus opiniones sobre los hombres, de una manera capaz de espantar á una mujer timorata que compartia las creencias de su marido, pareciéndole un crimen causar al prójimo el mas leve daño.

Duillet comprendió el desprecio que inspiraba á Mme. Birotteau, á pesar de los esfuerzos para ocultarlo.

Constanza, á quien Fernando habia escrito algunas cartas amorosas, se apercibió al poco tiempo de un cambio en los modales de este, que tomó con ella ese aire de familiaridad que hace creer una buena inteligencia.

Sin instruir á su marido en sus secretos motivos, le aconsejó que despidiese á Du Tillet. Birotteau estuvo acorde en este punto con su mujer. La despedida del dependiente fué cosa resuelta.

Un sábado por la noche y tres dias despues de esta conversacion, hizo Birotteau la cuenta mensual de su caja encontrando tres mil francos menos. Su consternacion fué espantosa; no tanto por la pérdida, como por las sospechas que recaian sobre tres dependientes, una cocinera, un mozo de almacén y los obreros. ¿Quién los habia tomado? Madame Birotteau no dejaba el mostrador. El dependiente encargado de la caja era sobrino de M. Ragon, llamado Popinot, joven de diez y nueve años que vivia con ellos y era la misma probidad. Sus sumas desacordes con la cantidad que habia en caja acusaban el déficit indicando que la sustraccion se habia hecho despues del balance. Los dos esposos resolvieron callarse y vigilar la casa. Al siguiente día, que era domingo recibian á sus amigos; las familias que componian esta especie de tertulia se festejaban por turno. Jugando al boston, puso el notario Roguin sobre el tapete algunos viejos luses que madama César habia recibido algunos dias antes de una recién casada, madama d'Espard.

—Habeis robado un cepillo, dijo el perfumista riendo.

Roguin contestó que habia ganado este dinero á P... y confirmó su enrojecer el notario.

vándolo al almacén bajo pretexto de hablarle de un negocio.

—Du Tillet, dijo el buen hombre, faltan tres mil francos en caja y de nadie sospecho. La circunstancia de los luses aparece demasiado en contra vuestra, para que deje de hablarlos de ella; estoy resuelto á no acostarme antes de encontrar el error; tal vez hayais tomado algo á cuenta de vuestro sueldo. Du Tillet confesó, que habia tomado los luses. El perfumista abrió su diario; la cuenta de su dependiente no se habia abierto aun.

—Tenia prisa, debe estar escrita la suma por Popinot, dijo Fernando.

—Tal vez, replicó César confundido por el frio cinismo del normando, que conocia á fondo las buenas gentes á cuya casa habia venido con intencion de hacer fortuna.

El perfumista y su dependiente pasaron la noche en averiguaciones que el digno mercader sabia que eran inútiles. Yendo de un lado á otro dejó César tres billetes de mil francos en la caja, arrojándolos junto al tirador; despues aparentó estar abrumado de fatiga, se sentó y al poco rato dormia. Du Tillet despidió triunfalmente, fingiendo una alegría excesiva por haber desvanecido el error.

Al día siguiente riñó publicamente Birotteau al pequeño Popinot y á su mujer, encolerizándose con su negligencia.

Quince dias despues entró Du Tillet en casa de un agente de cambios. Decía que la perfumería no le convenia y queria estudiar la banca. Al salir de casa de Birotteau habló de madama César de un modo que daba á entender que su patron lo habia despedido por celos.

Algunos meses despues vino Fernando á ver á su antiguo patron y reclamó de él su fianza por veinte mil francos con el fin de completar las garantías que le pedian en un negocio que lo ponía en el camino de hacer fortuna. Al observar la sorpresa de Birotteau, Du Tillet frunció las cejas, preñándole si no tenia fianza en el Matifas y dos negociantes que estaban con Birotteau, repararon la indignacion del perfumista, que reprimió su cólera en su presencia. Duillet podia ser aun un hombre honrado, tal vez su falla fuese por una tentativa de juego ó por una querida; la publica reprobacion de un hombre honrado da á arrojar en una via de crímenes y desgracias á un hombre joven aun y tal vez con deseos de arrepentirse.

por la prosperidad de los Estados Unidos. El príncipe de Saxe ha ido a Mirra para dar en su nombre y en el de la familia imperial francesa el pésame al emperador de Rusia y asistir a los funerales por el eterno descanso del alma del gran duque. Asi lo anuncia «Le Moniteur.»

La sesion del CONGRESO de AYER empezó a las dos y media. Leída el acta de la anterior, quedó aprobada.

El Sr. Romero Robledo presentó una esposicion. Otro señor diputado presentó otra esposicion.

El Sr. Elduayen pidió que reclamase la mesa los nombramientos hechos de varios señores diputados para diferentes destinos, contra lo dispuesto en la ley de incompatibilidades, y que estos nombramientos pasasen a una comision.

El señor ministro de Fomento dijo que el gobierno se apresuraria a traer los referidos nombramientos, y que respecto a uno de ellos, que ha sido de catedrático, le correspondía al agraciado por el reglamento de instruccion pública, que fija el orden de los ascensos.

El Sr. Herreros recordó al gobierno una pregunta que habia hecho sobre si el ministro de Hacienda traeria un expediente relativo a denuncias de bienes como pertenecientes al Estado en un pueblo de la provincia de Toledo en el que se habia faltado a la ley segun él creia.

El señor ministro de Fomento contestó que lo pondria en conocimiento del señor ministro de Hacienda, advirtiéndole que los defectos que haya en el expediente pueden corregirse por los trámites que marcan las leyes.

El Sr. Herreros rectificó diciendo que sabia que podian remediarse los errores que en este asunto hayan podido cometer las autoridades inferiores por las superiores, pero eso no quitaba que él ejerciese un derecho que como diputado le corresponde.

El señor ministro de Fomento contestó que él no desconocia el derecho del Sr. Herrero, pero que solo deseaba que no se involucrasen cuestiones ni tratase de intervenir el Congreso en lo que puede remediarse segun las leyes previenen, sin necesidad de su intervencion.

El Sr. Paz hizo una pregunta a que contestó el ministro de Fomento.

El Sr. Suarez Inclan reclamó que el gobierno trajese un expediente que se habia formado en el ministerio de la Gobernación sobre reformas que podian y debian hacerse en la imprenta Nacional, y sobre cuyas reformas pensaba él hacer algunas observaciones al tiempo de discutirse el presupuesto de dicho ministerio.

El señor ministro de Fomento contestó que no sabia que se hubiesen hecho ningunas reformas en la imprenta Nacional, y que el deseo del Sr. Suarez Inclan le pondria en conocimiento del señor ministro de la Gobernación.

El Sr. Suarez Inclan dijo que en dicho ministerio hay los antecedentes que se tuvieron presentes, cuando se intentó hacer la reforma de que él hablaba, cuando estaba al frente de aquel departamento el Sr. Vaanonde.

El señor ministro rectificó brevemente. Se leyó una proposicion para conceder a la sociedad encargada de hacer las obras para llevar aguas potables a Jerez las exenciones de introduccion de útiles que gozan otras empresas.

El Sr. Mayola apoyó en un breve discurso, y despues de algunas palabras del ministro de Fomento al Congreso, la tomó en consideracion.

El Sr. Lopez Dominguez preguntó al ministro de Fomento si traeria pronto al Congreso el proyecto de ley sobre guardería rural.

El señor ministro de Fomento dijo que lo habia pedido en su departamento, y que si podia lo presentaria en esta misma legislatura.

El Sr. Romero Ortiz pidió al presidente que le reservase en el uso de la palabra para cuando estuviere en el salon el ministro de la Gobernación, pues pensaba anunciar una interpelacion.

Se aprobaron sin debate las actas de Fraga y de Infesto, siendo proclamados diputados los Sres. Clavijo y Mendoza Cortina.

Se aprobaron sin discusion varios dictámenes de la comision de incompatibilidades, relativos a los Sres. Gambel, Lopez Dominguez, Ruiz de Apodaca y Vasallo.

Tambien se aprobó sin discusion el dictamen de la comision aprobando la cuenta general del Estado.

Tambien se aprobó sin discusion un proyecto de ley de pensiones.

El Sr. Presidente dijo que, aunque habia otros dictámenes sobre la mesa, no se podia entrar a discutir, porque los ministros, a cuyo departamento pertenecian estos proyectos de ley, estaban en el Senado, y porque el presidente de la comision que entiende del proyecto de ley sobre cesion del Patrimonio real habia pedido que no empezase ayer la discusion de dicho proyecto.

Habiéndose presentado el ministro de Gobernación,

El Sr. Romero Ortiz reclamó unos expedientes, y el ministro de la Gobernación ofreció que los traeria al Congreso.

El Sr. Toro y Moya reclamó la atencion del ministro de la Gobernación sobre el triste estado en que se encuentra un pueblo de la provincia de Almería, donde el tifus está haciendo grandes estragos.

El señor ministro de la Gobernación contestó que agradecia se llamase la atencion al Sr. Toro y Moya sobre este punto y que habia tomado por remediar el lamentable estado en que se encontraba el pueblo de que habia hecho mencion el Sr. Toro y Moya.

Inmediatamente despues se levantó la sesion, señalándose la orden del dia para el lunes la discusion del presupuesto de ingresos, y el del ministerio de la Gobernación.

Eran las tres y cuarto.

Ayer ha salido el Santo Viático de la iglesia parroquial de San Ildefonso para los imposibilitados y enfermos que viven fuera de la carrera que ha de llevar la procesion mañana. Entre las personas viaticadas ayer, lo ha sido la madre del Sr. D. Basilio Sebastian Castellanos, director del Seminario de maestros del reino, escuela Normal central de primera enseñanza. Este establecimiento estaba colgado desde por la mañana en todos sus balcones y sobre él flotaba la bandera nacional; los niños de las escuelas superior y elemental se hallaban formados desde la entrada, y al llegar su Divina Magestad, cantaron el Altísimo Señor, y continuaron cantando los demás himnos sacramentales mientras estuvo el Señor dentro del establecimiento. A este solemne acto han asistido el señor director, el señor profesor de religion y capellan del seminario, los demás profesores de la escuela y los alumnos maestros en bastante número; todos con candelas encendidas.

Ayer hemos recibido el correo de Filipinas. En todo el archipiélago se disfrutaba de salud y tranquilidad.

El Diario de Manila aboga por la creacion de dos hospitales locales para atender a las necesidades de muchas familias desgraciadas, en razon a no bastar los establecimientos de esta clase existentes en la capital.

Habia sido declarado cesante D. Manuel de la Vega Cocaña, consejero de la seccion de lo contencioso del Consejo de Administracion de las islas Filipinas, y en su lugar entraba D. Manuel Assensi y Gil, alcalde mayor de Pangasinan, de término en las mismas islas. Para la vacante de consejero de Administracion, por fallecimiento de D. Félix Pardo de Tavera, habia sido nombrado D. Joaquin Pardo de Tavera.

En la bahía de Manila se hallaba surto el elegante vapor inglés Ta-Pang-Nyo, cuyos dueños parece lo habian enviado a aquel punto para ver si tenia fidei empleó en aquel archipiélago, donde no hay más que tres, y de muy medianas condiciones.

El señor obispo continuaba su visita a las provincias y administrando la Confirmacion. Era objeto de muchas pruebas

de afecto, y los buenos resultados de su viaje eran considerables.

En Manila habia ocurrido un incendio, de cuyas causas quedaban destruidas cincuenta casas; y gracias al auxilio de las tropas y de las autoridades no fueron mayores las pérdidas.

El gobierno de S. M. B. habia nombrado a Mr. George Brackembury para servir el Consulado general en Filipinas, vacante por fallecimiento del Sr. Farren. Ha salido en el vapor correo Escavo, con direccion a España, el Sr. D. Ramon Barroeta, consejero de Administracion. El estado de su salud ha hecho indispensable esta marcha.

El capitán general ha dado respectivamente los ascensos de sargento segundo y cabo primero al cabo y soldado del regimiento núm. 3, llamados José Martinez y Eulalio Arabejo, quienes en un encuentro con moros joloanos, en la Paragua, dieron muerte al dato Monat, en el momento en que iba a ser victima de su furia el alférez de navío D. José Azofra que estaba herido de un lanzazo.

En Albay se sintió un violento temblor de tierra, que se repitió hasta seis veces en el término de veinticuatro horas, aunque las cinco últimas con menor intensidad. Del pueblo de Tabaco, en la misma provincia, dan idéntica noticia, agregando que en mas de treinta años no se ha sentido allí otro temblor tan fuerte como aquel.

Han llegado a Manila las dos niñas huérfanas de Pavia, las cuales ha llevado doña Venancia Ponce de Leon, esposa de D. José María Arce, radicado en Cápiz, la cual se ofreció voluntariamente a ello y las ha puesto en poder de su abuela materna, doña Dolores Mendieta.

Se ha inaugurado el nuevo teatro de Quiapo el cual estuvo adornado con banderolas y gallardetes de colores, iluminándose despues por la noche su parte exterior.

La goleta Aurora, en su viaje de Manila a Aparri, tuvo la fortuna de recoger frente a punta Mayrayra, seis individuos procedentes de las islas Babuyan, que no tenian otro apoyo que las patangas de un baroto sumergido, y por el hambre que demostraron despues, debian llevar largas horas en tan angustioso estado. Los seis babuyanes fueron acogidos y asistidos despues en el tribuna de Aparri.

La SESION del SENADO de AYER empezó a las dos y media, con la lectura y aprobacion del acta de la anterior.

El señor marqués de Miraflores continuó su interrumpido discurso, procurando demostrar el acierto con que procedió el gabinete de que últimamente fué presidente, respecto a la difícil cuestion de Santo Domingo; y despues, examinando la cuestion en el terreno del derecho internacional, en su carácter de

antiquo diplomático, se ostendió en varias condecoraciones, para demostrar que se acordaba el abandono, y contestó ante el parlamento a los que hallen inconsecuente esta opinion y las que abriga respecto a Méjico; que en la cuestion de Méjico ha visto planteados sus deseos de union entre las potencias europeas, para oponer la política verdaderamente europea frente a frente de la política americana.

En justificacion de estos deseos adujo el ejemplo de la conducta de los Estados-Unidos y el lamentable crimen allí cometido con Lincoln; y adujo asi mismo en prueba de la consecuencia de sus convicciones los pasos que ha dado en otras ocasiones para establecer esta union entre las potencias de Europa. Creyó que los Estados-Unidos no tienen interés en ocupar a Santo Domingo, como lo prueba el que no se hayan apoderado antes de la isla indicada.

Para contrarrestar las aspiraciones de los Estados-Unidos cree que podrá bastar la fidelidad de los cubanos, fidelidad que se aumentará si les dedicamos una administracion verdaderamente paternal.

Concluyó escitando a los hombres conservadores a que se unan en torno del trono para hacer la felicidad del país.

El señor duque de la Torre dijo que no pensaba tomar parte en este debate; pero que le obligan a ello ciertas palabras del señor ministro de Ultramar.

Dijo que para saber cuando se ha vencido en una lucha, es necesario saber cuando se ha conseguido el objeto de esa lucha; pero creia que en Santo Domingo hay que tomar satisfaccion de las inquietudes cometidas con nuestros soldados, con nuestros enfermos, acuchillados en los hospitales; y falta vengar estas infamias, ó bien con medios blandos, ó bien esterminando al pueblo dominicano si es necesario.

Negó que haya 30,000 combatientes de los rebeldes, y lo cree imposible. Los mas que han podido reunir apenas habrán llegado a 8 ó 10,000. El único punto que se podrá bombardear por mar y con grandes dificultades es Santo Domingo, y por esta razon creia que no puede ser cierto lo asegurado por el señor ministro de Ultramar respecto a que seremos mas fuertes despues de dejar a Santo Domingo. Cree que no hemos tomado satisfaccion de las pérdidas que nos causaron en Santiago de los Caballeros.

Por estas razones, lo mismo que si se considera de raza esta guerra, debia seguirse hasta dejar bien alzada la honra del pabellon español.

Lamentó que se mostrase tanta pavor por que los norte-americanos hayan de pretender ó no apoderarse de lo nuestro, porque esto parece mostrar debilidad. Hizo el elogio de las condiciones de fertilidad de la parte española de Santo Do-

El buen hombre tomó la pluma saliendo fiador de los billetes de Du Tillet, diciéndole que hacia de todo corazón este ligero servicio a un joven que le habia sido tan útil. La sangre le subió al rostro al hacer esta oficiosa mentira. Du Tillet no sostuvo la mirada de este hombre, jurándole desde este momento ese odio sin tregua que los ángeles de las tinieblas conciben contra los ángeles de la luz. Fernando supo sostener tan bien el balance al danzar en la cuerda floja de las especulaciones financieras, que en apariencias fuérico mucho antes de serlo en realidad. En cuanto tuvo un cabriolé no lo dejó mas; manteniéndose en la elevada esfera de los que mezclan los placeres y los negocios, haciendo de los bastidores de la Opera la sucursal de la Bolsa.

Gracias a madama Roguin, que conoció en casa de Birotteau, se relacionó prontamente entre las gentes financieras de más nombrada. En esta época llegó Fernando a una posicion que nada tenia de falsa. Además de la casa Nucingen, donde habia sido admitido por mediacion de Roguin, se habia relacionado con los hermanos Keller. Nadie sabia de dónde venian los inmensos capitales que ponía en movimiento; pero todos atribuian su fortuna a su inteligencia y a su probidad.

La restauracion hizo un personaje de César, a quien naturalmente quitó la memoria de estos dos accidentes domésticos: los acontecimientos de crisis políticas. La firmeza de sus opiniones realistas, a las que despues de su herida era completamente indiferente, pero en las que persistia por decoro el recuerdo de su desprendimiento en Vendimario, le valió altas protecciones, precisamente porque nada pedía. Fué nombrado jefe de batallon de la guardia nacional, aunque era incapaz de repetir la menor voz de mando.

En 1813, Napoleon, enemigo de Birotteau, lo destituyó. Durante los cien dias, fué César la bestia negra de los liberales de su cuartel, pues entonces empezaron las discusiones políticas entre los negociantes, hasta entonces unánimes en sus votos de tranquilidad, tan necesarios para el comercio. En la segunda restauracion, el poder real debia formar de nuevo el cuerpo municipal. El prefecto quiso nombrar alcalde a César. Gracias a su mujer, sólo quiso aceptar Birotteau la plaza de segundo, que lo ponía menos en

evidencia. Esta modestia aumentó en alto grado la estimacion que le profesaban generalmente, y le valió la amistad del alcalde primero, M. Plamet de la Billardiere. Birotteau, que lo habia visto venir a la Reina de las Rosas en tiempos que la tienda servia de punto de reunion a los conspiradores realistas, lo designó al prefecto del Sena, que lo consultó en las elecciones que habia de hacer. M. y madama Birotteau no fueron jamás olvidados en las invitaciones del maire. La Billardiere sirvió a Birotteau cuando se pensó en distribuir las cruces acordadas al cuerpo municipal, apoyándose en su adhesion por los Borbones, en la herida recibida en Saint-Roch y en la consideracion de que gozaba. El ministerio queria prodigar las cruces de la Legion de honor para echar por tierra la obra de Napoleon, hacerse prosélitos y mostrar a los Borbones, en sus fases diferentes, los hombres de artes ó ciencias, y comprendió a Birotteau para la promocion próxima. Este favor, en armonía con la posicion de César, le colocaba en una situacion, que hizo dilatarse las ideas de un hombre que hasta entonces todo le habia salido bien. La noticia que le dió el maire de su promocion fué el último argumento que decidió al perfumista a lanzarse en la operacion que acababa de esponer a su mujer, para dejarmas pronto la perfumería, y elevarse a las regiones de la alta financia de Paris.

César tenia entonces cuarenta años. Los trabajos a que se entregaba en su fábrica, le habian dado algunas arrugas prematuras, argentando ligeramente su larga y espesa cabellera, lustrada circularmente por la presion de su sombrero. Su frente, que por la manera de nacer los cabellos, formaba cinco puntas, anunciaba la sencillez de su vida. Sus espesas cejas no asustaban, porque sus azules ojos armonizaban siempre con su franca y limpia mirada, con su fisonomía de hombre honrado. Su nariz, afilada en el nacimiento y gruesa por el extremo, le daba el aspecto asustado de los papa-moscas de Paris. Sus labios eran muy gruesos, y su gran barba caía recta sobre el pecho. Su rostro, fuertemente colorado, de líneas duras, ofrecia por la disposicion de sus rasgos, por el conjun de la fisonomía, un carácter de gran astucia. Su mirada, que se fijaba en el punto que quería, era tan penetrante como la de un águila.

la dimension de sus piés, todo denotaba el provinciano en Paris.

Sus manos gruesas y velludas, las falanjes de sus dedos arrugados, sus anchas y cuadradas uñas, hubiesen atestado su origen, si no se encontrase otro vestigio en su persona. Tenia siempre en sus labios esa sonrisa benévola que muestran los comerciantes a los que entran en su tienda; pero esta sonrisa comercial era en él la imagen de su alegría interior y pintaba el estado de su alma. Su desconfianza no pasaba mas allá de los negocios. Su astucia quedaba a la puerta de la Bolsa ó cuando cerraba sus libros. La sospecha era para él lo que esas facturas impresas, una necesidad de la misma venta. Su rostro expresaba una concisa seguridad, una fatuidad mezclada de honradez, que lo hacia muy original. Sin este aire de sencilla admiracion y de fé en su persona hubiese inspirado un profundo respeto; como generalmente sucede, pagaba su parte de ridículo. Hablando habitualmente, cruzaba las manos en la espalda. Cuando creia haber dicho algun chiste ó galantería, se levantaba imperceptiblemente sobre la punta de los piés, cayendo de nuevo pesadamente sobre sus tacones, como para apoyar su frase. En lo mas fuerte de una discusion se veia volverse bruscamente, dar algunos pasos como si fuese a buscar objeciones y volver a su adversario por un rudo movimiento.

Nunca interrumpia, siendo victima de esta exacta observacion de las conveniencias, pues los demás se quitaban mutuamente la palabra, y el buen hombre dejaba su sitio sin haber dicho nada. Su gran certidumbre en los negocios le habia dado ciertas costumbres, que algunos trataban de manías. Si dejaban de pagar algun pagaré, lo mandaba al alguacil, y no se volvía a ocupar de él hasta que recibia el capital, el interés y las costas: éste daba los pasos necesarios hasta que el negociante hubiese quebrado. César hacia cesar entonces todo procedimiento, no comparecia a las reuniones de acreedores y guardaba sus documentos. Este sistema y su implacable desprecio por las queiebras eran obra de M. Ragon, que en el largo curso de su vida comercial habia experimentado tanto tiempo perdido en los litigios de negocios, que miraba el pequeño é incierto dividendo que tomaba ampliamente ganado por la parte de tiempo que se per-

dia en ir y venir, corriendo tras las escusas de la improbidad.

Si el que queiebra es un hombre honrado, y se rehabilita, él os pagará, decía Ragon. Si queda sin recursos y es verdaderamente desgraciado, ¿a qué atormentarlo? Si es un pilla, no cobraréis jamás nada. Vuestra conocida severidad os hace pasar por intratable; y como es imposible transigir con vos, en tanto que puedan pagar, no dejarán de hacerlo. César llegaba a una cita a la hora prefijada, pero partía diez minutos despues con una inflexibilidad que nadie habia podido doblegar; esta exactitud hacia que las personas que trataban con él no faltasen en el momento señalado.

El traje que habia adoptado concordaba con sus costumbres y fisonomía. Nada le hubiese hecho renunciar a las corbatas blancas, cuyos picos bordados por su mujer ó su hija, le caian sobre el pecho. Su chaleco de piqué blanco, abotonado, bajaba hasta su abdomen, un poco prominente. Llevaba un pantalon azul, medias de seda negra y zapatos con cintas, cuyos nudos se deshacian a menudo. Su redingote verde-olivo, demasiado largo, y su sombrero de anchas alas, le daban el aire de un kuáker.

Cuando se vestia los domingos, se ponía un pantalon de seda, zapatos con hebillas de oro y su infalible chaleco blanco, cuyos extremos se entrecubrian para mostrar los finos pliegues de su camisa. Su traje de paño marron tenia grandes faldones y anchos bolsillos. Conservó hasta 1819 dos cadenas de reloj que pendian paralelamente, pero solo se ponía la segunda los dias de fiesta.

Tal era César Birotteau, digno hombre a quien los misterios que presiden el nacimiento de cada ser, le habian rehusado la facultad de juzgar la union de la política y la vida, elevándose por encima del nivel social de la clase media, que va siguiendo en todo el yerro de la rutina.

Todas sus opiniones le habian sido comunicadas, y las espesaba sin examinarlas. Ciego, pero bondadoso, poco espiritual, pero profundamente religioso, tenia un corazón puro. En este corazón brillaba un sólo amor, la luz y la fuerza de su vida, pues su deseo de elevacion, los pocos conocimientos que habia adquirido, todo nacía de su afecion por su mujer é hija.

Madama César, de treinta y siete años de edad, tenia tan perfecta semejanza con

SEGUNDA EDICION.

Anoche recibimos de la Agencia Peninsular los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 28. El «Memorial diplomático» publica una proclama de Juárez ofreciendo a todos los americanos que quieran combatir bajo su bandera, terrenos y grandes ventajas materiales. Idem, 29.

La emperatriz Eugenia ha acompañado al emperador hasta Fontainebleau.

Anoche los estudiantes han tenido la intención de hacer una manifestación simpática en favor del ministro «americano» (1); pero a la invitación de la policía se han dispersado los grupos.

Según cartas de Filipinas, el general Echagüe debía embarcarse para Saigón el 20 ó 23 del mismo mes, a bordo del vapor Jorge Juan. Se esperaba que antes llegaría el general segundo cabo para hacerle entrega del mando. Con el general Echagüe vienen el Sr. Burriel, jefe de estado mayor; el Sr. Alix, oidor; la familia del regente y otras varias personas.

La zarzuela en tres actos titulada de Salamanca a Madrid que anoche se estrenó en el teatro del Circo, ha sido recibida con frialdad. Tiene varios trozos de música de buen efecto. Los actores que tomaron parte en dicha zarzuela hicieron cuanto pudieron en el desempeño de sus respectivos papeles.

A la sesión que anoche debía celebrar el ayuntamiento bajo la presidencia del señor gobernador, asistieron únicamente los seis concejales que concurrían por la tarde. Permanecieron reunidos solo breves momentos, pues desde luego convinieron en que no les era posible tomar acuerdo alguno.

Anoche recibimos de la Agencia Havas los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 29. Nueva-York, 19.—El discurso pronunciado en las cámaras por el vicepresidente Johnson no envuelve esplicación alguna referente al programa político que se propone seguir; pero ha manifestado en él que abriga la íntima convicción de que los traidores y cómplices de los asesinatos que todos lamentan recibirán el condigno castigo.

Movida ha sido tomada el día 12. Sherman ha ocupado a Raleigh. Johnston, general confederado, se retiró evitando una batalla; se cree que se rendirá muy en breve.

Stoneman ha capturado a Salisbury (Carolina del Norte.) Seward sigue mejor.

Corre el rumor de que se ha prendido al asesino de Lincoln. Hoy tienen efecto los funerales por el descanso de su alma. El oro está a 47 5/8.

Paris, 28. El emperador ha salido para la Argelia.

El periódico «La France» dice que la emperatriz queda investida de los poderes de emperatriz regente.

Marsella, 29. Roma 26.—Las negociaciones de Vegezzi han terminado satisfactoriamente para los gobiernos de la Santa Sede y de Víctor Manuel. Este dispensa a los obispos nombrados para ocupar las sedes vacantes en Italia que presten juramento político.

San Petersburgo, 29. El gobierno del Czar ha comunicado un despacho al de Washington expresando su pesar por el asesinato de Lincoln y sus simpatías por la prosperidad de los Estados Unidos.

Ayer mañana a las siete, ha salido de esta corte el Excmo. Sr. D. Ilmo. señor obispo de Calahorra, con dirección a Toledo, donde esperará el despacho por el gobierno de las Bulas pontificias, relativas a su preconización para la iglesia y diócesis de Jaén.

Antes de que La Democracia con sus indirectas indicaciones censurase al gobierno español por que no mostraba oficialmente sentimiento por la muerte del presidente de los Estados Unidos, se había hecho ya lo que en tan tristes circunstancias aconsejaban consideraciones y deberes que nunca son olvidados en esta hidalga nación.

Anoche en los círculos políticos se daba por seguro que el ministerio trataba de presentar su dimisión. Nosotros podemos asegurar que el gobierno no ha pensado en tal cosa.

Si el terreno lo permite, según la costumbre, se verificará hoy la corrida de toros anunciada. Así se acordó ayer tarde a última hora. Es de advertir que la suspensión acordada y anunciada ayer tarde de orden superior, no fué disposición de la autoridad, sino acuerdo de esta por petición de la empresa que acudió al señor gobernador manifestándole que el mal piso de la plaza haría imposible el que la lidia se verificase. Da la casualidad este año de que se ha arado el redondel y por esta razón se halla el suelo más removido y blando que de ordinario.

Los despachos telegráficos recibidos

(1) La palabra «americano» viene ilegible; de manera que es difícil adivinar en favor de quién se proyectaba la manifestación.

el médico y con orden de administrarse la el mismo.

Después subía rápidamente al segundo piso, donde estaba la habitación de un hijo de Seward, dándole repetidos golpes en la cabeza y fracturándole el cráneo, en dos partes distintas.

Créese que las heridas no serán mortales.

El asesino entró enseguida en la habitación donde estaba enfermo Seward. Su hija y una criada estaban cerca del lecho. La criada fué la primera que recibió una puñalada en el pecho y se cree que haya muerto.

En seguida dió dos puñaladas en el cuello a Mr. Seward y otras dos en la cara.

El hijo mayor de Seward y un criado entraron entonces en la habitación del enfermo para socorrerle; pero no pudieron prender al asesino quedando heridos los dos.

Mr. Seward ha estado mucho tiempo en insensibilidad completa por la falta de sangre; pero no habiéndole roto ninguna arteria ni ningún vaso importante se espera salvarle aunque no con muchas probabilidades.

S. M. la Reina condecorará hoy a las tres de la tarde en su real Cámara con la banda de damas nobles de María Luisa a doña María de los Dolores Remisa y Rafo, marquesa de Remisa, y con la gran cruz de la real Orden de Isabel la Católica a los Sres. D. Pedro Prat, D. Manuel Catalá y Valeriola y D. Gabriel Enriquez.

El Liceo Piquer celebrará sesión mañana 1.º de mayo a las ocho y media de la noche.

Los señores socios se servirán pasar a recoger sus billetes el domingo de una a cuatro de la tarde.

En el Parlamento inglés se ha presentado una proposición manifestando el sentimiento de indignación que ha producido el asesinato del presidente de los Estados Unidos.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido ayer 1397 fanegas de trigo, de 45 a 49 rs.; la cebada de 27 a 28, y la algarroba a 32.

Hoy a las cuatro y media de la tarde dará definitivamente su última representación en el teatro del Circo el célebre artista húngaro Mr. Velle, el cual regalará al público, por medio de rifa, doce ricos y elegantes presentes, cuyo valor asciende a 2,500 rs. Entre estos regalos figuran, como mas principales, una elegante pulsera de oro para señora, y un bonito reloj de plata.

El telégrafo nos anuncia que ayer han sido ejecutados en Andújar los dos reos José García Muñoz y Manuel Solas Martínez.

Por despacho telegráfico se sabe que ayer quedaba abierta a la explotación toda la línea entre las dos secciones de Tarragona a Amposta y de Uldecona a Valenciana.

Es falso lo que dice La Verdad de ayer respecto a haberse acordado anteayer en Consejo de ministros la separación del señor Gutierrez de la Vega.

El ministro de Gracia y Justicia, continúa en cama, pero bastante aliviado.

Hemos podido decir que si a la sesión para que se había citado anoche al ayuntamiento, bajo la presidencia del gobernador de la provincia, no concurren los concejales en número suficiente, se acordará la suspensión de la municipalidad y é inmediatamente despues se procederá al nombramiento de un ayuntamiento de mayores contribuyentes.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 29. En la Bolsa de hoy quedaba el 3 por 100 español interior a 00 0/0; el 3 exterior a 00 0/0; la diferida a 40 1/4; la amortizable a 00 0/0; el 3 por 100 frances a 67-25, y el 4 1/2 a 96-00.

Londres, 29. Los consolidados ingleses quedaban de 90 7/8 a 91.

Habiendo autorizado el gobierno de Costa-Rica a entrar en su territorio al general Barrios, los gobiernos de Guatemala y Nicaragua, que consideran esta medida como peligrosa para la seguridad de Centro América, han roto las relaciones diplomáticas con la república costa-riqueña.

Continúan las negociaciones entre Prusia y Bélgica para ajustar un tratado de comercio, y se espera que tengan pronto y feliz resultado.

Es opinión de La Libertad, que una vez concluidos los ardientes debates que han tenido lugar en los Cuerpos colegisladores sobre los sucesos de la noche triste, y una vez restablecida la calma en los ánimos, es indudable que volverá a renacer la confianza en el gobierno, y que desaparecerá la presión que comenzaba a hacerse sentir en las regiones financieras.

Se confirma la noticia de la proposición hecha a la Prusia por el Austria de convocar los Estados de los ducados del Elba. Un diario ministerial de Berlín dice que si la proposición es aceptada, será convocada la representación nacional de los ducados, bien con arreglo a la ley electoral de 1848, bien con arreglo

mada rompiendo la marcha, sino los niños del asilo de San Bernardino; por acompañamiento debe ir tan solo la columna de honor compuesta de fuerzas pertenecientes al ejército y cerrará la comitiva, como presidente, el alcalde-corregidor, el capitán general y director de artillería precedidos de todo el municipio. Este acuerdo parece que fué tomado por unanimidad.

Ayer mismo por la tarde, apenas terminada la sesión del Senado, se comunicaron las oportunas órdenes por el telégrafo, afin de que el correo de ultramar no salga de Cádiz hasta que se reciban las órdenes para el abandono de Santo Domingo, cuyo proyecto había sido aprobado en el Senado.

Los defensores de tres procesados en la célebre causa de la calle del Púcar, han presentado ayer un escrito al juez que entiende en el procedimiento, recusando a D. Antonio María Prida, juez del Hospital, nombrado para despachar como acompañado, y habiendo estimado oportuna esta solicitud el juez Sr. Yanguas, ha nombrado en reemplazo del Sr. Prida, al juez de la inclusa D. Eugenio Miranda y Prieto.

El presidente Lincoln ha sido asesinado estando en su palco en un teatro de Washington con su mujer y algunos amigos. El asesino entró en el palco y le disparó un pistoletazo por la espalda, entrandole la bala en la cabeza, exclamo en seguida *Sic semper tyrannis*, al saltar del palco al escenario con un puñal en la mano.

Después desapareció entre los actores, sin que fuera detenido. Dos caballos ensillados le esperaban cerca del teatro.

Desde el momento que fué herido mister Lincoln no recobró el conocimiento. Hay pruebas para creer que también se intentaba asesinar al general Grant y al ministro de la Guerra Stanton.

La causa que se estaba sustanciando por el juzgado del Centro, con motivo de los sucesos ocurridos en las noches del 8 y 10 del corriente, ha pasado ayer al juzgado de Palacio, por donde seguirá el procedimiento, en atención a haber tenido su origen dichos sucesos en la calle de Santa Clara.

Anteanoche a última hora fué citado el ayuntamiento de esta capital con el objeto de celebrar ayer a las dos de la tarde una sesión extraordinaria, presidida por el gobernador de la provincia, y en la que, según hemos oído decir, se trataría acerca del programa de la función cívico-religiosa del Dos de Mayo. A la hora señalada acudió el Sr. Gutierrez de la Vega; pero como no hubieran concurrido nada mas que los regidores señores Manzanedo, Madrazo, Sástago, Falces, Peyronet y Saavedra, no pudo celebrarse la sesión anunciada, citándose nuevamente a todo el ayuntamiento para las ocho de la noche.

El general dominicano Baz ha asistido ayer tarde a una tribuna del Senado a oír la discusión sobre el abandono de Santo Domingo.

El juez especial de imprenta ha remitido ayer al decano de jueces la causa instruida contra los periódicos que se han adherido para protestar contra el gobierno de S. M. por los últimos sucesos, y según parece, en esta voluminosa causa, además de los editores de cada uno de los periódicos coaligados, figuran 113 procesados mas que son los firmantes de la protesta.

Aun no se ha designado el juez que ha de entender en este procedimiento, por que según hemos oído parece que se acordará en sesión que para el efecto celebrarán los jueces de primera instancia.

Ayer tarde hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS, del extranjero.

Paris, 29. El emperador ha salido para su viaje a la Argelia esta mañana a las ocho.

Queenstown, 29 de abril. Hay probabilidad de que Mr. Seward y su hijo se restablezcan. El asesino ha sido preso. Se ha tomado a Movila. Se dice que el general Johnston ha capitulado. Sherman ha ocupado a Raleigh.

Ya se ha fijado en las esquinas de la capital el cartel de los Campos Eliseos, anunciando la compañía de ópera italiana que ha de actuar en el teatro de Rossini durante la próxima temporada, que dará principio del 12 al 15 de mayo próximo, y terminará a fines de setiembre.

Hoy, 30, a la una, conferirán la investidura de doctor en la facultad de Derecho los Excmos. Sres. D. Alejandro Oliván y marqués de O'Gaban, consejeros de Instrucción pública, a D. José de Araspide y Marimón en la sección de Administración, y a D. Javier de Barcaiztegui en la de Derecho civil y canónico; siendo apadrinados por los señores doctores D. Benigno de Gafranga y de Pando y D. Miguel Aragon.

El correo nos trae detalles de la tentativa de asesinato contra el ministro de Negocios extranjeros de los Estados Unidos Mr. Seward.

Al mismo tiempo que caía herido mortalmente en el teatro Ford el presidente Lincoln, otro asesino se presentaba en la residencia de Mr. Seward diciendo que llevaba una medicina preparada por

ingo, formada por estensos valles que azarvan rios navegables. Recordó que los productos de las aduanas aumentaron en el primer año de la anexión a pesar de haberse rebajado los aranceles.

Considero que tal vez no pertenece totalmente al proyecto de abandono al gobierno, sino a otras personas que apoyan al gobierno y muestran desde hace un tiempo este deseo y apoyan tal vez por gabinete.

El abandono y que puede considerarse como un hecho consumado, como se ve por las medidas tomadas, y los hechos, y las órdenes comunicadas al ejército. Culpó al gobierno por su inoperancia con que se ha procedido en la discusión de este asunto y de las pérdidas que se consiguen en hombres y dinero.

Se encuentra fundado el que se diga que con abandonar a Santo Domingo casamos bastante a los dominicanos, y la verdad es que a quien se castiga es a los amigos nuestros, a las familias de los generales negros que han emigrado por España, y a las familias que azoran nuestra causa, y se alentarán a los negros para que se envalentonen y se enfrenten a nosotros.

Respecto a las enfermedades de Santo Domingo cree que las epidemias siguen en el país, a la vida de campaña y a la condición de ciertos terrenos, y que en el mismo Despenaperros, a las puertas de Madrid sucedería otro tanto si se ampara allí un ejército.

El que los dominicanos se encuentran cada día mas debiles, y hoy mas nunca. Desaprobó la opinión de sus amigos de la junta consultiva de guerra de abandonar todo o lo que se cree preferible conservar algo de todo.

Comparando de las cualidades de los franceses, recordó que cuando la capital creyó amenazada por la escuadra española, la gente de los campos, tal era el patriotismo, acudia con sacos y otros objetos para saquear y entregarse al ejército.

Esta circunstancia cree que hubiera sido un gran elemento para haberle hecho entrar en razón.

Negó o dijo al menos que no consta el hecho a que Santo Domingo haya querido unirse a Francia o Inglaterra; pero habiendo asegurado el señor marqués de Miraflores que le constaba, mostró aun algunas dudas el duque de la Torre, y el citado señor marqués dió mas estensas explicaciones, que amplió el mismo señor duque.

Después el general Serrano la historia de las antiguas relaciones de España y Santo Domingo, para demostrar que los dominicanos aman a España y han amado siempre.

Recordó que cuando España dió el grito de independencia en 1808, los dominicanos dieron el de sublevación contra los franceses. Recordó también entre otras pruebas el hecho de haber amparado a los españoles que huyeron de Venezuela, dándoles amparo, tierras y apoyo. El verdadero enemigo de España y conspirador es Haití, es Guffrard, jefe de Haití.

Negó que sea cierta la depravación de mœurs que se quiere suponer existe en Santo Domingo; y apela al testimonio del mismo señor arzobispo de Santo Domingo.

Después de otras varias consideraciones bastante luminosas concluyó manifestando que debería conservarse por lo menos algunos puntos, entre otros, las islas de Ocoa, Samaná y Manzanillo.

El señor duque de Valencia para poner término a esta discusión acerca de cual hay ya formada opinión, porque tal muy debatido el asunto, tomó a su cargo el resumir el debate y negó que el gobierno se haya dejado influir por las opiniones que no sean las propias. El señor marqués de Miraflores recalcó.

El general Calonge, como de la comisión, defendió el dictamen, renunciando ser mas extenso, en obsequio de la brevedad y para poner término al debate, zón que había obligado a otros oradores a renunciar la palabra. Esto no obstante, procuró aducir algunos datos para demostrar que no era fácil, que era casi imposible ocupar a Santo Domingo conservarlo, de lo que se muestra satisfecho para que no se dé a nuestros neos de Cuba el ejemplo de negros ocupando altos puestos en la república.

Siendo pasadas las horas de reglamento se acordó prorogar la sesión.

El señor ministro de Ultramar rectificó, igualmente que el duque de la Torre. Al votar el artículo 2.º, ha declarado el presidente del Consejo por excitación de Manuel Bermudez de Castro, que el gobierno guardará todas las consideraciones debidas y los grados correspondientes a los militares dominicanos que hayan seguido fielmente nuestra bandera y prestado servicios a la causa española; y que a los que se queden en Santo Domingo les servirá de garantía los derechos de ciudadanos de España.

Puesto a votación el dictamen de la mayoría, quedó aprobado por 93 votos contra 30.

Se levantó la sesión a las seis.

El miércoles volverá a reunirse el Senado.

En la sesión que anteayer por la tarde celebró el ayuntamiento de esta capital, se discutió y aprobó el programa para la función cívico-religiosa del Dos de Mayo, y según nuestros informes, que coinciden con los de otro periódico, que creemos puede estar bien informado, el programa quedó aprobado ayer, acordando que a la procesion no debe ir fuerza ar-

El miércoles volverá a reunirse el Senado.

En la sesión que anteayer por la tarde celebró el ayuntamiento de esta capital, se discutió y aprobó el programa para la función cívico-religiosa del Dos de Mayo, y según nuestros informes, que coinciden con los de otro periódico, que creemos puede estar bien informado, el programa quedó aprobado ayer, acordando que a la procesion no debe ir fuerza ar-

El miércoles volverá a reunirse el Senado.

En la sesión que anteayer por la tarde celebró el ayuntamiento de esta capital, se discutió y aprobó el programa para la función cívico-religiosa del Dos de Mayo, y según nuestros informes, que coinciden con los de otro periódico, que creemos puede estar bien informado, el programa quedó aprobado ayer, acordando que a la procesion no debe ir fuerza ar-

El miércoles volverá a reunirse el Senado.

En la sesión que anteayer por la tarde celebró el ayuntamiento de esta capital, se discutió y aprobó el programa para la función cívico-religiosa del Dos de Mayo, y según nuestros informes, que coinciden con los de otro periódico, que creemos puede estar bien informado, el programa quedó aprobado ayer, acordando que a la procesion no debe ir fuerza ar-

El miércoles volverá a reunirse el Senado.

en Madrid, hasta la una de la madrugada de hoy, anunciando que la tranquilidad reina en toda la península.

Entre los nombres que hemos oído como debiendo formar parte del ayuntamiento de mayores contribuyentes, cuyo nombramiento aparecerá hoy, o a más tardar mañana, en la Gaceta, se hallaba anoche de los señores: conde de la Unión, Rute, Bayo, marqués de Heredia, Spinola, conde de Sástago, Arnero, marqués de San Carlos, marqués de Villamediana, duque de Baena, marqués de Falces, Manzanedo, Vinent y Yives, Bertran de Lis, Mendoza Cortina, Jareño, Saavedra, Madrazo, Sedano, Bárbara (padre e hijo), Perez Ruiz, Indo, duque de Veragua, Betegon y otros, hasta el número de cuarenta y seis. De estos la mayor parte los creemos indudables.

El asesinato del presidente Lincoln ha producido en Londres una dolorosa sensación. El miserable a quien se acusa de este crimen es un actor llamado John Wilkes Booth cuyo padre era inglés y había adquirido cierta reputación en los teatros de Inglaterra, fijando más tarde su residencia en América. La familia Booth habita en el Estado de Maryland; los tres hijos han seguido la carrera dramática. El asesino de Mr. Lincoln había recibido los nombres del famoso demagogo inglés John Wilkes y todo induce a creer, por la forma en que se ha cometido el crimen, que él es el culpable. Booth era muy conocido en los teatros de las principales poblaciones de los Estados Unidos en que ha actuado durante varios años como star ó primer actor considerándose como uno de los mejores trágicos. Dejó en Richmond recuerdos de actor de talento, pero también de hombre vicioso é inmoral. Book se hallaba en Nueva-Orleans, cuando era gobernador de aquella población Butler, y dió en dicha época varias representaciones en ella. Algun tiempo después volvió a New-York donde se había escriturado. Booth es un hombre de mediana estatura, de facciones fuertemente caracterizadas, ó denotando mas bien un temperamento fácil de sobreescitar, y una grandísima energía.

Hey domingo dará principio á sus funciones la compañía dramática italiana, á cuyo frente figura la eminente actriz señorita Civili, con el drama en cinco actos, titulado La dama de las Camelias.

Segun observacion de Las Novedades, el primero que dió anteaer su voto en pró de la proposicion del Sr. Rios Rosas, fué el conde de Campomanes. El centro parlamentario se dividió, votando unos con la oposicion y otros con la mayoría. Se abstuvieron de votar los Sres. Reina y Riquelme, y la fraccion del Sr. Nocedal votó con el gobierno.

Celebrado el juicio de conciliación á que fué citado el editor responsable de la Verdad por el representante del señor Gutiérrez de la Vega, que se suponía injuriado y calumniado en unos sueltos publicados en dicho periódico, en los cuales se aseguraba que el señor gobernador de Madrid había recibido cierta cantidad de la tesorería de esta provincia, y cumpliendo con lo convenido, manifiesta anoche nuestro colega que no es cierto que el Sr. Gutiérrez de la Vega haya recibido alguna de la espresada tesorería, y que los sueltos origen de la demanda, no tenían otro objeto que el de saber la aplicación que se había dado al importe de las multas impuestas á las casas de juego.

No se censan los periódicos en hablar de la separacion del gobernador civil de la provincia. Seguimos creyendo con datos para ello, que el Sr. Gutiérrez de la Vega permanecerá en su puesto, no porque así lo desee, sino porque subsisten razones de decoro que no pueden desconocerse sin lastimar el principio de autoridad.

Table with 3 columns: BOLSA, COTIZ. OFIC. DE AYOER 29, and various financial data including Cons. al cont, Id. fin demes, Id. fin próx., Dif. al cont., Id. fin de mes, Amort. del 2.º, Idem de 2.º, Personal, Carret. y socs., De abril 4000, De a 2000.

Table with 2 columns: LÓNDRES 4 90 d. fecha, 48-50, and CAMBIOS, Barcelona, b., 2 1/4, Cádiz, d., 2 1/8, Málaga, b., 2 1/2.

ESPECTACULOS PARA HOY.

Teatro Real. — Función extraordinaria y última de la presente temporada, á beneficio de la Sra. Penca. — A las 8 1/2. — El Poluto. — Principio. — A las 4 1/2. — Las capas. — Baile. — El mudo por compromiso. — A las 8 1/2. — El toison rojo. — Baile. — La cabeza á piéjaros. — Novedades. — A las 4 1/2. — Amor fino y amor basto. — Por la noche la misma función. — Zarzuela. — A las 4. — Los pavos reales. — Buena boda. — El cuerpo del delito. — A las 8 1/2. — Los Filibusteros. — Circo. — Última y definitiva función de las de Mr. Velle. — El espectáculo comenzará á las 4 1/2. — Circo. — A las 8 1/2. — De Salamanca á Madrid. — Variedades. — A las 8 1/2. — La dama de las camelias.

Parada de Price. — Baile de 3 á 7 de la tarde.

Bailes. — Salones de Capellanes. — La Florencia y La Primavera celebran su reunion de baile; la primera de tres y media á siete y media de la tarde, y la segunda de ocho y media á una de la noche.

Circo de Paul. — La Constante celebra su baile de nuevo á una de la noche, y La Juventud española de tres á siete de la tarde.

Circo galístico. — A las once principiará la función.

DIARIO DE MADRID.

Santos del día 30. — Santa Catalina de Sena, San Pelegrin, confesor, y San Indalecio, abad y mártir.

Cultos. — Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de monjas de Santa Catalina de Sena, calle de Meson de Paredes, donde se celebrará á su gloriosa titular con misa mayor y sermón, que predicará D. Domingo Gutiérrez, y por la tarde se cantarán completas, terminando con procesion de reserva. — Finaliza la novena de Nuestra Señora del Amparo y Buena Muerte en San Luis, celebrándose hoy la fiesta principal. A las siete será la misa de comunión general para ganar la indulgencia plenaria, y á las diez será la solemne, en la que hará el panegirico el Dr. Sr. D. Gregorio Montes, predicador de S. M.; por la tarde en los ejercicios predicará el Sr. D. Basilio Sanchez Grande, predicador de su majestad; despues de reservar se hará procesion con la Santísima Virgen, y se concluirá con la adoracion del Niño Jesús en los brazos de su amantísima madre; oficiará en el coro una brillante orquesta. — En la iglesia de San Ignacio se celebrará con gran solemnidad la fiesta de Nuestra Señora de la Gracia: á las diez y media será la misa mayor, en la que predicará el Ilmo. Sr. D. Manuel Jesús Rodríguez; por la tarde á las cinco y media se rezará el rosario, seguirá el sermón que predicará el P. Cipriano Tornos, despues los gozos, salve y reserva de su divina majestad, que estará todo el día de manifiesto. — Es el segundo día de la novena de la Divina Pastora en San Antonio del Prado, y predicará en la misa mayor D. Joaquin Miranda, y por la tarde en los ejercicios D. Carlos Diaz Guijarro.

Continúa también la novena de la beata María Ana de Jesús y predicará en la misa mayor D. Juan García Pérez, y por la tarde despues de completas el acto de la reserva. — En la iglesia parroquial de San Ginés da principio la solemne novena que consagra al Santísimo Sacramento la real archicofradía del Alumbrado y vela continua en los santos sagrarios. A las once habrá misa cantada y en seguida se hará la procesion para manifestar á S. D. M., quedando espuesto día y noche hasta la reserva que será el día 7 de mayo. Todas las tardes á las cinco se cantarán visperas, en seguida se hará la meditación y á continuación el sermón, que predicará D. Vincente Pastor y Lopez, despues la novena, concluyendo con el Santo Dios, letanía del Santísimo, salmo Creadi, Pange lingua y el alabado. — En las parroquias, San Isidro y capilla Real, habrá misa cantada, y por la tarde ejercicios con sermón en San Millan, Arrepentidas, oratorios del Olivar y Caballero de Gracia y en los Servitias predicará D. José Encina Castilla. — También da principio los piadosos ejercicios consagrados á la Santísima Virgen con el título de las Flores de Mayo, y serán oradores: en las Carboneras, á las seis, D. Carlos Guijarro; en Santo Tomás, á las seis y media, don Ambrosio de los Infantes, y en San Isidro á las siete D. Ramon Delgado y Alvarez. — Visita de la corte de María. — Nuestra Señora de las Tribulaciones en las Carboneras, ó la de las Angustias en las Escuelas pías de San Fernando.

Fábulas morales, políticas y literarias, por el doctor D. Hilario Blanco. — Hemos leído y tenemos á la vista las Fábulas morales, políticas y literarias del señor Blanco, y no podemos menos de decir, son una brillante obra, digna por todos conceptos de la literatura española. Además de la originalidad de sus apólogos y de la moralidad que de ellos se desprende, según el asunto que se propone el autor, puede decirse que cada una de sus fábulas contiene un discurso unido y bien razonado, donde el fabulista ha procurado reunir lo bello á la verdad, revistiéndolas de los principales vicios que reinan en la sociedad, para despues atacarlos y combatirlos. No obstante haber empleado el autor en su coleccion toda clase de metro ó la mayor parte, para hacer amena su lectura, ha procurado también una fluidez tal en el verso, que sin pasion podemos asegurar, es un arte-métrico-práctico, en donde la redondilla, la cuarteta, el romance, la anacreontica, el soneto, la quintilla, las octavas y las décimas, sorprenden or su interés y el argumento que de ellas se desprende, sin abandonar, no obstante, la sencillez y la naturalidad que exige por sí mismo el apólogo.

Damos el parabien al autor de tan preciosa coleccion, y no dudamos que sus fábulas serán bien acogidas de nuestros literatos y amantes de las bellas letras, toda vez que el Sr. Blanco como publicista no es la primera vez que ha manifestado su claro y despejado ingenio como lo demostró en su historia clásica de los Papas y en la esplicacion de las oraciones gramáteo-latinas, que bien puede llamarse un arte práctico de latinidad. Se vende esta coleccion de fábulas en la librería de Hernando, calle del Arrenal, núm. 11.

Orden de la plaza. — Servicio para el día 30. Parada: Constitución y Asturias. — Jefe de la guardia exterior del real Palacio, Señor teniente coronel de la Constitución D. Florencio Becerril. — Jefe de día: Señor teniente coronel comandante de Asturias, D. José Agustín. — Visita de hospital: Figueroa, primer capitán. — El general gobernador, Santiago.

ANUNCIOS.

FONDA DE BARCELONA. — SE HA trasladado a calle de la Abada, número 12. Hay habitaciones decentes y cómodas. Se sirven cubiertos de 8 rs. en adelante.

NUOVA REMESA. — RESMILLAS de papel superior, que tienen para 230 cartas, con 200 sobres (engomados), el papel superior, con canto dorado; todo 24 rs.; sin dorar el papel, 20 rs. Plazuela de Matute, núm. 11, almacén de papel de Carretero, al lado de la relojería, Madrid.

LA PENINSULAR.

Esta compañía procederá á la subasta mayo próximo á la subasta de derribo y construccion de nueva planta de la casa calle de Pelayo, núm. 72 moderno.

El acto tendrá lugar á las doce de la mañana en las oficinas de la direccion general, calle Mayor, núms. 18 y 20, en cuyo punto estarán de manifiesto desde este día los planos y pliegos de condiciones.

Madrid, 12 de abril de 1863. El director general, PASCUAL MAÑOZ.

MAYOR REBAJA.

ARENAL, NUMEROS 1 Y 3, ENTRESUELO. Camisas para caballeros. DE HILO FUERTES, desde 30 rs. ID. FINAS, desde 50. LAS DE ALGODON, desde 13. LIENZOS PURO HILO, desde 3 1/2.

MOLINO HARINERO.

SISTEMA BRISSON DE PIEDRA OSCILANTE. Premiado con 15 medallas de 1.ª clase.

Superior á todos los conocidos por su sencillez y baratura y por la cantidad y perfeccion del molido. La harina sale fresca, sin necesidad de desgranados. — Para apreciar sus grandes ventajas, puede verse funcionar en el Centro general de la industria, esposicion de máquinas y aparatos de toda clase para la industria, abierta todos los dias desde las ocho de la mañana á las siete de la tarde. Aduana vieja, terrenos del Salitre. Los domingos, de tres á siete de la tarde, funcionan todas las máquinas.

Para datos y precios sobre el molino y sobre toda clase de máquinas, dirigirse al director D. José Alcover, Barquillo, núm. 29, bajo.

VENTA. — EL DIA 8 DEL PROXIMO mes de mayo y hora de tres once de la mañana se sacarán á remate en el salon de la casa consistorial de la ciudad de San Sebastian las existencias de las fabricas del Vidaseo en Vera, consistentes en hierro laminado, chapas y hierro pudelado, sobre cuyas cantidades, precios y condiciones informarán los señores M. Blandin y compañía en su escritorio de dicha ciudad plaza Vieja, número 4. También se sacarán á remate el día 16 del espresado mes en igual local y hora las dos mencionadas fabricas ante el notario D. Joaquin Elosegui, sobre cuyo inventario y condiciones de venta se informará en el citado escritorio. — 3

ACEITE DE BELLOTAS, PRIVILEGIADO. Jardines, núm. 5, frente al núm. 6.

Dos años hace que se descubrió un consumo de 80,000 botas para España y el extranjero, justifican su bondad.

Se usa con éxito para teñir el pelo, evitar nuevas canas, borrar las ya existentes, dar brillo, salud y sedosidad. Se usa en todos colores, en todas edades y en cualquiera estado de salud. Es anti-nervioso. Los farmacéuticos lo recomiendan para todo uso, e en preferencia á los aceites y pomadas de la perfumería. El célebre médico higienista, el Ilmo. Sr. Montau, lo coloca en la seccion de remedios y recetas de su ilustrado periódico científico El Monitor de la Salud del 1.º de abril de 1863. — Precio: 6, 12 y 16 rs. el bote. — L. de Brea y Moreno.

EN CASA PARTICULAR SE CEDE una bonita habitacion; tambien hay pieza para despacho. Darán razon, plazuela de Isabel II, núm. 2, portería. — 1

DESDE EL DOMINGO 30 SE HACE donación de todos los muebles y efectos de la casa calle de las infantas, número 3, cuarto segundo. — 2

PERSONA QUE HUBIESE HALLADO 1,500 rs. en billetes del Banco de España, en la calle de las Infantas, ayer por la tarde, y quiera entregarlos, podrá hacerlo en la portería de la calle de San Bartolomé, núms. 8 y 10, y se le darán las señas y una buena gratificacion. — 1

2 DE MAYO. CONVENIO DE MANTILLAS DE IGNACIO SAICES. CALLE DE LA MAGDALENA, 34. Gran surtido de gasas negros, á 16 y 18 rs. vara. Novedad en velos y mantos. Ultimos dias de almoneda de los velos de 8 rs. lisos; y moteados bordados, á 19.— 1

SE CEDE UN GABINETE CON ALCOBA, para uno ó dos caballeros, con asistencia ó sin ella. En los portales de la calle de Toledo, núm. 7, cuarto tercero, darán razon. — 1

DEPOSITO DE GARBANZOS DE Fuente Sauco, por el mismo labrador á 38, 42, 48, 52, 56, 60 y 66 rs. arroba, todos superiores; judías del Barco, á 26, 30 y 32 rs. arroba. Unico despacho, Silva, 43, esquina á la de la Estrella, lonja. — 2

EL MEDICO-CIRUJANO CATALAN D. Joaquin Dalmau, sigue curando las enfermedades crónicas, tenidas por incurables, como la parálisis, epilepsia, herpes, escrófulas, el venereo, etc. Recibe de doce á cuatro en la calle de la Greda, número 24, cuarto principal.

LA SEÑORA DOÑA VICENTA MICHANS Y Prouen falleció en Paris el 30 de abril de 1863. Sus hijos ruegan á sus amigos la encomienden á Dios. Todas las misas que se celebren el 30 de abril en la parroquia de San Sebastian, se aplicarán por el eterno descanso del alma de dicha señora, recibiendo los sacerdotes que concurren, la limosna de 10 rs.

UN PROFESOR DE MATEMATICA que tiene clases en su casa, pasa también á domicilio á precios sumamente módicos. También da lecciones de gramática castellana, etc. etc. Capellanes, 12, cuarto 2.º derecha. — 1

SE ALQUILAN EN UN MODICO precio ocho habitaciones con buenas lueces y en buen sitio, mucha independencia y cocina sola, con muebles ó sin ellos; no es casa de huéspedes y si muy tranquila. Dará razon la portera, calle de Hernan Cortés, núm. 14. — 1

IDIOMAS ALEMAN, INGLES, ITALIANO y frances. — Se enseñará á traducir, hablar y escribirlos gramatical y correctamente, pasando el profesor á domicilio por honorarios módicos y no adelantados, y si á los QUINCE dias de enseñanza quisiese algun retirarse de ella no se le exigirá ni un solo maravedí. Dejar las señas de las casas en la calle de Carretas, 41, tienda de la Rosa de Jerico. — 3

CON PRIVILEGIO ESCLUSIVO. — Máquinas perfeccionadas de Baillie, para la fabricacion instantánea de jabones peninsulares y anglo americanos, con toda clase de grasas, corrigiendo los defectos de los sistemas conocidos. Hay máquinas desde 320 rs., y con todos sus accesorios y legías á 900 rs. para hacer 40 arrobas de jabón en 24 horas. Pedir muestras y prospectos en Madrid, á los Sres. Baillie Hernandez, Cuesta de Santo Domingo, núm. 12, entresuelo.

CORTINAS, CORTINILLAS Y TRASPARENTES DE GUIPURES Y DE MUSELINA BORDADOS, HASTA LOS MAS ELEGANTES. SE VENDEN CON LA TERCERA PARTE DE REBAJA EN EL DEPOSITO DE LENCERIA ESTRANJERA Y ROPA BLANCA CONFECCIONADA. CALLE MAYOR, 12, ENTRESUELO.

GRAN ESPECIALIDAD DE LENCERIA ESTRANJERA, ROPA BLANCA CONFECCIONADA (PARA SEÑORAS Y CABALLEROS.) EQUIPOS COMPLETOS PARA NOVIAS. ENVOLTURAS PARA RECIENTE NACIDOS. CALLE MAYOR, NUMERO 12, ENTRESUELO.

HULES INGLESES PARA PAVIMENTOS. En la calle de Tetuan, núm. 1, almacén de alfombras, se ha recibido un gran surtido de grandes dimensiones y varios dibujos, á precios sumamente arreglados. — 11

FERRO-CARRILES DE MADRID Á ZARAGOZA Y Á ALICANTE. APERTURA COMPLETA DE LA LINEA DE CARTAGENA. Desde el día 27 del corriente mes de abril quedará abierta al servicio público la línea completa de Albacete á Cartagena. MARCHA DE LOS TRENES. Salida de Albacete, 11 h. 40 m. de la m. Llegada á Cartagena, 8 h. 50 m. de la n. Salida de Chinchilla, 3 h. 40 m. de la m. Id. id. 12 h. 12 m. de la l. Salida de Cartagena, 6 h. 35 m. de la m. Llegada á Albacete, 4 h. 40 m. de la t. Id. id. 2 h. 30 m. de la t. Llegada á Chinchilla, 9 h. 30 m. de la n. Salida de Madrid, 8 h. 55 m. de la n. Llegada á Cartagena, 12 h. 12 m. de la t. Salida de Cartagena, 2 h. 30 m. de la t. Llegada á Madrid, 6 h. 40 m. de la m. Salida de Alicante, 5 h. 5 m. de la m. Llegada á Cartagena, 8 h. 50 m. de la n. Salida de Cartagena, 6 h. 35 m. de la m. Llegada á Alicante, 9 h. 50 m. de la n. — Para más datos, véanse los cartules fijados en todas las estaciones de la Compañía. IMPRENTA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. — Editor, D. Hilario de Zaragoza.